
 

 

 

PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA 
Upravni odjel za graditeljstvo i zaštitu okoliša 
n/r mr. sc. Jelena anik 
Riva 10 
51000 RIJEKA 
 

 Zagreb, 04.12.2012. 

NAŠ ZNAK: D224_12-is 

 
PREDMET: ODGOVORI NA PRIMJEDBE NA STRATEŠKU STUDIJU 

PROCJENE UTJECAJA PROSTORNOG PLANA PRIMORSKO-

GORANSKE ŽUPANIJE NA OKOLIŠ I PRIJEDLOGU 

PROSTORNOG PLANA PRIMORSKO-GORANSKE ŽUPANIJE 

 - DOPUNA 

 

U skladu sa sastankom održanim 30. listopada 2012.g. s po etkom u 11:00 sati u prostorijama 

Ministarstva zaštite okoliša i prirode, Uprave za zaštitu prirode, Savska cesta 41, Zagreb, u ime 

nositelja zahvata prilažemo dopunu odgovora na mišljenje Uprave za zaštitu prirode, Sektor za 

zašti ena podru ja, zaštitu nežive prirode i održivo korištenje prirodnih dobara (Klasa: 351-03/12-

01/57, Ur.broj: 517-06-2-1-2-12-6; 12. listopad 2012.g.): 
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Mišljenje  Uprave  za  zaštitu  prirode,  sektor  za  zašti ena  podru ja,  zaštitu  nežive  

prirode i održivo korištenje prirodnih dobara 
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Strateška studija sagledala je zahvate koji su bili ucrtani u Nacrt prijedloga plana koji je korišten 

kao podloga za izradu Studije. U prostorno- planskoj terminologiji, Nacrt prijedloga plana naziv je 

za dokument u izradi. Izrada Nacrta prijedloga plana po inje od dana donošenja Odluke o izradi 

prostornog plana i prikupljanja zahtjeva za izradu prostornog plana od strane tijela i osoba 

odre enih posebnim propisima, a završava utvr ivanjem Prijedloga prostornog plana za javnu 

raspravu. Pojedini zahvati u prostoru se definiraju fazno tijekom izrade Nacrta prijedloga plana. 

Strateška studija se, prema Uredbi o strateškoj procjeni utjecaja plana i programa na okoliš (NN 

64/08),  izra uje  istovremeno  s  Nacrtom  prijedloga  plana  te  obra uje  one  zahvate  koji  su  u  

odre enoj fazi izrade Nacrta prijedloga plana poznati. Prema istoj Uredbi, lanku 13. Strateška 

studija se dostavlja nadležnom tijelu koje provodi postupak strateške procjene zajedno sa Nacrtom 

prijedloga plana u fazi u kojoj je izra en. Nakon što je Strateška studija, od strane Povjerenstva, 

ocjenjena kao cjelovita i stru no utemeljena, prema lanku 14. iste Uredbe izra iva  prostornog 

plana dovršio je Nacrt prijedloga plana. Na temelju Nacrta prijedloga prostornog plana i izvješ a o 

prethodnoj raspravi, izvršno tijelo utvrdilo je Prijedlog prostornog plana za javnu raspravu, te su 

Prijedlog plana za javnu raspravu i Strateška studija upu eni na javni uvid. 

U Strateškoj studiji, poglavlju A.1. Prostorni plan primorsko-goranske županije napomenuto je da 

je podloga za izradu Strateške studije bio Nacrt prijedloga plana u fazi izrade: „U tijeku izrade 

Strateške studije dokument koji je predstavljao podlogu za Stratešku studiju (Prostorni plan 

Primorsko-goranske županije – prednacrt prijedloga plana (Koncepcija)) bio je izra en samo do 
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odre ene faze kada nisu bile definirane potencijalne lokacije svih planiranih zahvata na 

predmetnom podru ju. Obzirom na to, Strateškom studijom analizirani su utjecaji onih zahvata koji 

su bili definirani i u tekstualnom i u grafi kom dijelu navedenog dokumenta u fazi izrade.“ 

 

U poglavlju E.2.1. Pregled mogu ih utjecaja prostornog plana na okoliš navodi se: Sve pojedina ne 

aktivnosti i posljedi no tome pojedini projekti morat e biti projektirane i izgra ene u skladu s 

pozitivnim zakonskim propisima Republike Hrvatske i dobrom inženjerskom praksom. Svi zahvati 

morat e biti uskla eni s prostorno-planskom dokumentacijom. Za one zahvate koji se nalaze na 

popisima  Uredbe  o  procjeni  utjecaja  zahvata  na  okoliš  (NN  64/08  i  67/09)  bit  e  provedeni  

postupci  procjene  utjecaja  na  okoliš.  Za  zahvate  unutar  ekološke  mreže  bit  e  potrebno  izraditi  

Elaborat prethodne ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu temeljem kojeg e 

Ministarstvo zaštite okoliša i prirode – Uprava za zaštitu prirode:  

-  izdati  potvrdu  o  prihvatljivosti  kojom  utvr uje  da  zahvat  nema  zna ajan  utjecaj  na  ciljeve  

uvanja i cjelovitost podru ja ekološke mreže ili  

-  donijeti  rješenje  kojim  utvr uje  da  zahvat  može  imati  zna ajan  utjecaj  na  ciljeve  o uvanja  i  

cjelovitost podru ja ekološke mreže te je potrebno provesti postupak Glavne ocjene zahvata, kojim 

e se definirati mjere zaštite okoliša i program pra enja stanja okoliša za predmetni zahvat.  

Za  neke  od  manjih  projekta  bit  e  potrebno  izraditi  Elaborate  zaštite  okoliša,  koji  se  odnose  na  

zahvate za koje nije propisana obveza procjene utjecaja na okoliš . S obzirom da je realno 

ekivati  da  e  ve ina  projekata  biti  financirana  i  od  strane  banaka  (npr.  Svjetska  banka  ili  

Europska banka za obnovu i razvoj) koje u svojoj politici odobravanja kredita itekako vode ra una 

o  kvaliteti  projekta  i  njegovom  utjecaju  na  okolišu,  svaki  pojedina ni  projekt  morat  e  biti  vrlo  

pažljivo isplaniran da u potpunosti zadovoljava tehni ke, financijske i zahtjeve zaštite okoliša. 

Zahtjevi zaštite okoliša provjeravaju se izradom "due dilligence" izvještaja (okolišni i socijalni audit, 

okolišna i socijalna analiza) kao i Planovima upravljanja okolišem. 

 

Iz  poglavlja  C.1.  Utjecaj  na  zrak  i  klimatske  promjene  izba ena  je  konstatacija  da  e  korištenje  

obnovljivih izvora smanjiti emisiju stakleni kih plinova. 

 

Mjerama zaštite voda predvi eno je da je za svaku od lokacija golf igrališta potrebno izraditi 

studiju bilance voda kojom e se utvrditi dostupnost dovoljne koli ine vode za potrebe svakog od 

golf igrališta. Na ovaj na in e se u startu predvidjeti i onemogu iti svi potencijalni negativni 

utjecaji koji mogu nastati zbog eventualnog korištenja voda (npr. snižavanje razine vode, 

prodiranje morske vode kroz podzemlje i sl.). 

 

Ulazni podaci koji su bili korišteni u Strateškoj studiji su podaci o potencijalno stalno ili povremeno 

prisutnoj fauni na cjelokupnom podru ju PGŽ i preuzeti su iz dokumenta „Podaci o vrstama, 

staništima, zašti enim i evidentiranim podru jima i podru jima Ekološke mreže RH mreže s 
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prijedlogom mjera zaštite za potrebe izrade Prostornog plana Primorsko- goranske županije“ koji je 

izradio Državni zavod za zaštitu prirode 2010.g. Budu i da ne postoji cjelovita inventarizacija 

predmetnog podru ja, popis vrsta bio je dostupan iz crvenih knjiga ugroženih vrsta Hrvatske i 

postoje ih stru nih studija. Obzirom na taj nedostatak i na stratešku razinu obrade podataka nisu 

se uz svaki zahvat navodile potencijalno prisutne vrste, ali se ukazalo na mogu i utjecaj na faunu 

prisutnu na predmetnom podru ju. U daljnjim postupcima PUO e se detaljnjije obraditi fauna 

prisutna na pojedinim podru jima i razmotriti utjecaj svakog pojedinog zahvata na biološku 

raznolikost. 

 

Tablica potencijalnih utjecaja u poglavlju C.5. dopunjena je prema primjedbi:  
SE Barbi in  C.3.5. unutar 

zašti enog 
podru ja- 
Posebni 
rezervat Krk- 
Glavine- Mala 
Luka 
(bjeloglavi 
sup) 

zauzimanje 
staništa 

nije 
zna ajan 

- ovisno o površini 
koja  se  planira  i  
prisutnim stanišnim 
tipovima na odabranoj 
mikrolokaciji 
- zauzimanje površine 
koju bjeoglavi sup 
koristi u potrazi za 
hranom 

 

Tako er, u poglavlju D.1. Mjere zaštite okoliša uklju uju i mjere sprje avanja, smanjenja, 

ublažavanja i kompenzacije nepovoljnih utjecaja provedbe plana na okoliš, Mjere zaštite biološke 

raznolikosti, dodana je mjera: 

Sun ane elektrane 
Prilikom planiranja granica lokacija sun anih elektrana voditi ra una da se izbjegnu 
površine koje zašti ene svojte (bjeloglavi sup i dr.) koriste za hranjenje i druge 
aktivnosti. 
 

Tijekom izrade Studije bile su poznate samo na elne pozicije VE te se na osnovu toga nisu mogle 

propisati detaljne mjere zaštite niti govoriti o izmještanju, smanjenju obuhvata i dr. Istraživanja se 

propisuju upravo s tom svrhom da se ukaže da su mogu a ograni enja u realizaciji zahvata. 

 

U Studiji je, kao mjera zaštite biološke raznolikosti, propisana mjera za Cestovne prometnice: 

Prilikom planiranja trasa prometnica maksimalno izbjegavati staništa ugroženih i zašti enih biljnih i 

životinjskih vrsta, predvidjeti prolaze za divlje životinje na svim lokacijama gdje je to potrebno za 

osiguranje kontinuiteta staništa kao i uvjete za pra enje korištenja i održavati propusnost prolaza 

za divlje životinje. Maksimalno izbjegavati fragmentaciju staništa, posebno šumskih ekosustava te 
ostaviti mogu nost izmještanja trase. Prilikom prijelaza preko vodotoka osigurati povezanost 

vodenog toka. Na in izmještanja e se odrediti u daljnjim postupcima projektiranja i procjene 

utjecaja  na  okoliš  za  svaki  pojedini  zahvat  tijekom  kojih  e  se  detaljno  i  analizirati  trasa.  Na  
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strateškoj  razini  ukazuje  se  na  mogu i  utjecaj  što  se  treba  uzeti  u  obzir  tijekom  svih  daljnjih  

aktivnosti potrebnih za realizaciju pojedinog projekta. 

 

Osobita pozornost za VE Zebar se isti e kako bi se ukazalo na ve u vjerojatnost neprihvatljivosti VE 

Zebar u odnosu na druge potencijalne lokacije VE zbog sada poznate lokacije aktivnog gnijezda 

surog orla. Detaljna ornitološka istraživanja pokazat e da li e u vrijeme realizacije projekata i 

dalje aktivno gnijezdo biti na istoj lokaciji, da li ornitofauna koristi predmetni prostor za hranjenje i 

druge aktivnosti i dr. Na temelju tih saznanja e se, tijekom postupka procjene utjecaja na okoliš 

za svaku pojedinu vjetroelektranu, propisati detaljne mjere zaštite ili ukoliko tako istraživanja 

pokažu, zahvat ocjeniti neprihvatljivim. 

 

Glavna ocjena prihvatljivosti PP PGŽ dio je Strateške studije i u njoj su na strateškoj razini 

sagledavani utjecaji svih planiranih zahvata, kao i njihov kumulativni utjecaj. Konkretne mjere 

zaštite  propisivat  e  se  tijekom  daljnjih  postupaka  procjene  utjecaja  na  okoliš  za  svaki  pojedini  

zahvat. 


